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Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

05.09.12
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.25
ja laskee kello 20.11
Oulussa kello 6.10
ja laskee kello 20.21
Utsjoella kello 5.46
ja laskee kello 20.33

Päivän sana
5.9. Missä sinä kuolet, siellä minä-
kin tahdon kuolla ja sinne minut 
haudattakoon. Rangaiskoon minua 
Jumala nyt ja aina, jos muu kuin 
kuolema erottaa minut sinusta! 
Ruut 1:17
6.9. Älkää olko kenellekään mitään 

velkaa, paitsi että rakastatte toisi-
anne. Joka rakastaa toista, on täyt-
tänyt lain vaatimukset. Room. 13:8

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Yrittäjän
päivä, Roni, Mainio
Huomenna torstaina: Asko

Mietelause
On syytä ajatella, että jos ihmisillä 
olisi itsellään paremmat tiedot, he 
suhtautuisivat toisiin vähemmän 
vaateliaasti.

John Locke

Sota-aika oli vielä lähellä. 
Meidän iso perheemme asui 
kaukana asutuskeskuksista ja 
maantiestä. Tilamme oli pieni, 
mutta isä ja äiti vanhempien 
lasten kanssa yrittivät tehdä 
siitä elinkelpoista. Kotia läm-
mitettiin puulla, ja kun puut oli 
ajettava metsästä, oli naapurista 
lainattava hevosta.

Heinäpeltoa oli niin vähän, 
ettei heinä riittänyt lehmille, 
vaan sitä piti korjata lisää joki-
varsien niityiltä ja lampien ran-
noilta. Myös niiden ajamiseen 
tarvittiin hevosta.

Isä olikin puhunut usein 
hevosen hankkimisesta, mutta 
sopivaa ei ollut löytynyt. Olin 
kansakoulun viimeisellä luo-
kalla, kun isä viimein kertoi löy-
täneensä hyvän hevosen, vajaa 
parivuotiaan tamman.

Yhtenä syystalven iltana isä 
sitten toi varsan kotiin. Se oli 
pieni liinakko, jolla oli hyvin 
vaalea harja. Tallia meillä ei 
ollut, mutta pienellä järjes-
telyllä varsalle saatiin paikka 
navettaan. Alusta alkaen varsaa 
kutsuttiin Lennoksi.

Jostain Lennolle hankittiin 
valjaat, ja sitä päästiin sovit-
tamaan ison vesikelkan eteen. 
Kokoonnuimme koko perhe 
ulos katsomaan Lennon ensim-
mäistä ajoa.

Valjastamisen jälkeen isä is-
tui kelkkaan minun pidellessä 
Lentoa turvasta. Irti päästyään 
varsa ampaisi hurjaan lauk-
kaan. Kelkka katosi metsän 
sekaan, mutta kiisi pian takaisin 
kotia päin isä kyydissä. Lento 
laukkasi navetan seinustalle ja 
pysähtyi.

Ensimmäisenä talvena Len-

nolla saatiin jo kotiajot tehdyk-
si. Keväällä isä lähti savottaan ja 
Lento jäi minun hoidettavakse-
ni. Peltotyöt tehtiin ja Lennolle 
rakennettiin talli. Meistä tuli 
Lennon kanssa hyvät kaverit.

Talven tullen piti lähteä pui-
ta ajamaan. Valjastimme isän 
kanssa Lennon ja minä istuin 
rekeen. Ohjailin hevosen ran-
kakasoille, missä kääntäessä 
aisat katkesivat. Palasin takaisin 
pihaan, missä isä oli sitä mieltä, 
että hän sopisi paremmin hevo-
sen ajajaksi.

Kiipesin navetan katolle kat-
selemaan, kuinka hevonen kulki 
rantaniityltä metsään. Aikaa ku-
lui, eikä puun hakijoita näkynyt. 
Olin juuri laskeutumassa alas, 
kun hevonen laukkasi näkyviin. 

Mutkassa halot luiskahtivat 
niitylle. Isä ajoi kierroksen ja 
latoi puut kyytiin, mutta kun 
hevonen nykäisi liikkeelle, pu-
tosivat puut taas. Isä karautti 
täyttä laukkaa pihaan ja sanoi 
myyvänsä hevosen mustalaisil-
le.

Isä murjotti koko illan. Ilta-
palalla tilanne kuitenkin lau-
kesi, kun äiti sanoi, että puun 
puute meidän perheessä loppuu 
nyt, kun isä oli niitä koko päivän 
hiki hatussa ajanut.

Yhtenä tuiskupäivänä läh-
dimme pikkuveljen kanssa 
hakemaan heiniä lammelta. 
Matkalla heinäsuovalle jää 
petti hevosen alta ja se putosi 

liejuiseen lampeen. Autoin 
veljen jäälle ja kävin mahalleni 
avannon reunalle, mistä yletin 
aukaisemaan hevosen remmit. 
Hevonen sai jostain tukea sen 
verran, että pääsi ponnistamaan 
jäälle. Saimme veljen kanssa 
vielä reenkin vedetyksi lam-
mesta. Heinät jäivät sillä kertaa 
hakematta.

Talviajoa varten meillä oli 
korjareki, jossa oli hirvennahka 
ja peittona lampaannahkaiset 
nahkaset. Nahkasten alla oli 
lämmintä. Pakkasaamuna oli 
mukava katsella taivaalla kii-
luvia tähtiä ja kuunnella reen 
jalasten kitinää pakkaslunta 
vasten. Kotimatkat hevonen 
osasi tulla ohjaamatta, väisti 
vastaantulevat hevosetkin.

Vietin paljon aikaa Lennon 
kanssa siihen asti, kun minun oli 
lähdettävä ansiotyöhön. Hoidin 
Lentoa aina kotona käydessäni. 

Kotikäynnit harvenivat työ-
paikkojen siirtyessä yhä kau-
emmaksi. Äitini kuoli, ja kun 
nuoremmat veljetkin olivat siir-
tyneet työelämään, vanhenivat 
isä ja Lento kotona yhdessä.

Erään kerran kotiin tullessani 
isä oli jotenkin allapäin. Lopulta 
hän sanoi, ettei Lentoa enää ole, 
vaan siitä oli pitänyt luopua. En 
tohtinut edes kysyä, miten se ta-
pahtui, enkä tiedä sitä tänäkään 
päivänä. Kävelin mietteissäni 
tyhjälle tallille. Istuin avoimelle 
oviaukolle ja kävin mielessäni 
läpi kaikkea sitä, mitä olimme 
Lennon kanssa tehneet. En-
simmäistä kertaa elämässäni 
ajattelin, kuinka kaikki on kato-
avaista.

AULIS MULARI
Tornio

Lento
HEVOSELÄMÄÄ

Tapahtumat
Kissojen yö Korkeasaaren 
eläintarhassa Helsingissä per-
jantaina 7.9 ja 14.9. klo 16–24.
Rauta & Petrooli – elävää 
konehistoriaa! Koneviestin 
60-vuotiaiden traktoriharrasta-
jien loppukilpailu ynnä muuta 
mukavaa Hyrian kentällä Hy-
vinkäällä 8.–9.9.2012 klo 10–17.
Kurkista Kaarinaan sunnun-
taina 9.9. klo 10–16. Matkailu-
yritysten järjestämä avoimien 
ovien päivä, jolloin voi tutustua 
muun muassa maatiloihin, la-
vatansseihin ja savusaunaan. 
Lisätietoja: http://www.visit-
kaarina.fi/kurkista_kaarinaan
Töölön herkkutori – Makujen 
maailma sunnuntaina 9.9. klo 
10–16 Helsingin Töölöntorilla. 
Tarjolla lukuisten alkutuotta-
jien herkkuja ympäri Suomen 

ja maailman.
Aikuisten lukupiiri kokoontuu 
Suomalaisen kirjan museossa 
Pukstaavissa kotimaisen kirjal-
lisuuden parissa ensimmäisen 
kerran tiistaina 11.9. klo 17. 
Marttilankatu 12, Sastamala.
Maaseutu kaupungissa -ta-
pahtuma Jyväskylän Kävely-
kadulla keskiviikkona 12.9. klo 
11–18. Maaseutuyrittäjät ja ke-
hittämishankkeet esittäytyvät.
 
Näyttelyt
Polkupyörän ympärillä – Iri-
na Heinosen valokuvanäyttely 
Suomen maatalousmuseo Saran 
ravintolassa 16.9. asti. Vanhan-
kirkontie 383, Loimaa.
Kukasta kukkaan -näyttely 
5.10. asti ma–pe klo 8–15 Keu-
ruun museossa, Seiponniemen-
tie 7.

menot

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10389 Sinkku raitis Muajussi 
kaipaa naiskaveria. Olen hoikka 
tunteellinen hellä ja rakastava. 
Pohjois-Karjala 42
10388 Mukava ja ok.näköinen 
uros etsii lisääntymis haluista 
maalla viihtyvää naista elä-
määnsä.Myös muu Suomi. Vaa-
sa 40
10386 Hei! Lehmipoika etsii 
omaa maalla viihtyvää, huu-
morint. ja lehmistä pitävää 
lehmityttöä tositarkoituksella. 
:) Koko maa! Oulu 44
10381 Hei. Hakusessa maisteri 
agroloki tai muuten vain reipas-
ta neitoa vierelleni. nätti hymy 
ja iloisuus ovat mieleeni mielel. 
02 alue. Turku ja Pori 51
10379 Hei! Tässä olisi rehti, 
huumorintaj., liikunnall., luonn. 
viiht. mies. Sinä mukava, saman-
henk., 50–55v. nainen, viestitte-
le. 017-alue. Kuopio 58
10378 Hei.Olen 45 mies ja etsin 
40-50 vuotiasta maalais elämää 
mukavan naisen kanssa.En käy-
tä alkoa kuin harvoin.Eläkkeellä 
pystyn tekee toisinaan työtä.Tu-
pakoin. Uusimaa 45
10377 Löytyisikö vapaata maa-
seudulla viihtyvää naista. Ikä 
haarukassa 35–50. Täällä lähei-
syyttä kaipaava mies vapaana. 
Tuoko syksy rakkautta elä-
määmme? Pohjois-Karjala 48
10371 Kielet, kaukomaat, kok-
kaus, leivonta, luonto, puutar-
ha-askareet. painolla yms.ei 
väliä. ikä n.25–49. koko maa. 
Kymi 45
10370 Sun kasvot ennen maa-
ilmaa. Joo, se ois ihanaa! Hellä 
ja kunnollinen miehenalku etsii 
sitä viineistä elämänsä naista. 
Turku ja Pori 22
10366 Hei! Olen sporttinen 
tuleva isäntä, komeaksikin ovat 
sanoneet. Etsin 20–23v liikku-
vaa naista joka ei eläimiä pelkää 
ja uskaltaisi moottoripyöränkin 
kyytiin. Mikkeli 23

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10375 moi! Yksinäisyyteen kyl-
lästynyt lomittaja hakee kump-
pania. Kuopio50
10374 Samoilu hiihto koirat mu-
siikki. hallitset edellisten lisäksi 
myös vasaran ja moottorisahan 
käytön. Häme 53
10373 Ammuu Isännät! 
Pirtsakka&iloinen lehmi-/
heppatyttö on edelleen ilman 

isäntää,jolle riittäisi Se 1 Oikea.
Olen tumma&rehevä 158cm 
”pygmi” ;] Tahdon lypsylle! ;) 
Uusimaa 30
10367 <3 etsin nuorekasta maa-
jussia 30–45v. luonnonlapsi 
Eläinrakas , matkustelusta pi-
dän . KYMI ALUE. Uusimaa44
10365 Tuleva motoristi, liikun-
ta- ja hoitoalalla töitä tekevä ja 
työn ohessa opiskeleva,maalta 
kotoisin oleva elovena..etsii sitä 
Oikeaa.Liikunnallisuus erit.tär-
keää. Turku ja Pori 37

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toi-
mii verkossa.

Oman ilmoituksen palveluun 
voi jättää joko tekstiviestillä tai 
netissä. Vuotta vanhemmat il-
moitukset poistetaan palvelusta 
automaattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa vies-
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lä-
hettämällä ilmoittajalle teksti-
viesti numeroon 173172. Kirjoita 
viestin alkuun kirjaimet YS ja 
sen jälkeen ilmoituksen nume-
ro sekä haluamasi viesti. Erota 
tiedot välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta  
tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

LAPPEENRANTA (MT)
Vanhassa kivinavetassa tuoksuu 
heinä. Lypsyjakkaran vieressä 
nököttää ämpärillinen maitoa. 
Navetan keskeltä tulijaan katso-
vat navetan päähenkilöt, lehmät 
ja sonnit.

Tässä tapauksessa navetasta 
kuitenkin puuttuu lehmien 
tuoksu ja märepalojen mutus-
tus, sillä lehmät ovat paikalla 
taideteoksiksi ikuistettuina.

Lappeenrannan vanhan pap
pilan navetassa sijaitseva näytte-
lytila Pihatto on taiteilija Tiina 
Torkkelin töille juuri oikea ym
päristö.

Lehmien ja sonnien muoto-
kuvat riippuvat näyttelytilassa 
siinä, missä on ehkä ennen ollut 
parsi. Kuvitteellisen parren 
suunnasta katsojaan kohdistu-
vat nautojen lempeät, uteliaat, 
epäluuloiset, uneliaat ja luotta-
vaiset ilmeet.

”Pihatto tilana inspiroi kovas-
ti näyttelyn aiheen suhteen. Sitä 
on naureskeltu, että otin asian 
ihan konkreettisesti työn alle: 
Navettaan lehmiä!”, Torkkeli 
kertoo.

Lehmät yksilöinä
Torkkeli on piirrostöillään ku-
vannut onnistuneesti erilaisia 
lehmäpersoonia.

”Olen yrittänyt tavoittaa tuo-
tantoeläinten persoonat, osoittaa 
että ne eivät ole massaa. Lehmis-
sä on hirveästi yksilöllisiä eroja”, 
Torkkeli kertoo.

Töillään hän haluaa tehdä 
kunniaa eläimelle, joka on kul-
kenut ihmisen mukana pitkään 
ja antanut ravinteita sekä ihmi-
selle että maalle.

Läheinen suhtautuminen leh-
miin on peruja taiteilijan äidiltä, 
joka iltasatujen paikalla kertoi 
tarinoita oman lapsuutensa 
eläimistä. Äidille on omistettu 
pronssista ja kivestä tehty veis-
tos Lehmäkuiskaaja.

Kotimaisuus tärkeää
Torkkelin tavoitteena on herä-
tellä töillään keskustelua alku-
tuotannosta. ”Nykyisin pieni 
määrä ihmisiä tuottaa suurelle 
joukolle ruuan.”

Lehmien muotokuvien jou-
kossa on myös installaatio Maas-
ta maaksi, johon kuuluu lehmän 
nahka ja ruukullinen orasruo-
hoa. ”Vaikka lehmä on yksilö, se 
on kuitenkin tuotantoeläin.”

Torkkeli pitää kotimaista 
ruuan tuotantoa tärkeänä. ”Sil-
loin säilyy jonkinlainen kontrol-
li tuotantoon. Mitä kauemmas 
tuotanto menee, sitä vähemmän 
siitä tiedämme.”

Esimerkiksi soijan tuotannon 
ympäristövaikutukset huoles-
tuttavat häntä. ”Valitsen aina 
kotimaista ja mahdollisuuksien 
mukaan luomua.”

Vaikutus maisemaan
Maatalous on aina kiinnostanut 
taiteilijaa. Lehmäaiheisen näyt-
telyn kokoaminen antoi hänelle 
mieluisan tilaisuuden käydä 
navetoissa ja jutella tuottajien 
kanssa. Teoksien eläimet ovat 
muutamalta tilalta ja Oripään 
Okra-näyttelystä.

”Serkkuni lopetti lehmien 
pidon 2 000-luvun alussa.”

Samassa näyttelyssä on esillä 

myös taidemaalari Jarmo Kuk-
kosen maisemia.

”Maatalous ja eläintenpito 
vaikuttavat maisemaan paljon, 
mutta moni pitää sitä itsestään-
selvyytenä”, Torkkeli peruste-
lee taitelijoiden töiden yhteyttä.

TERHI TORIKKA

Lehmäaiheita ja maisemia, Tiina 
Torkkeli ja Jarmo Kukkonen, 28.8.–
16.9. Galleria Pihatto, Lappeenranta

Galleria Pihatto on entinen 
Lappeen pappilan navetta.

Lappeenrantalaisen 
Galleria Pihaton  
alkusyksyn  
näyttely vie taiteen 
ystävän katsomaan 
lehmää silmiin.

Lehmien muotokuvat herättelevät 
pohtimaan alkutuotantoa

Tiina Torkkelin lehmämuotokuvista välittyvät tuotantoeläinten yksilölliset piirteet ja ilmeet.

Jukka Ihalainen

Olen yrittänyt tavoittaa tuotantoeläinten persoonat, osoittaa että ne eivät 
ole massaa. Lehmissä on hirveästi yksilöllisiä eroja. taiteIlija Tiina Torkkeli

Ranuan eläinpuistossa viime 
marraskuussa syntynyt jääkar-
hunpentu on nyt saanut nimen. 
Ranzo-pentu viettää vielä aina-
kin vuoden emonsa Venuksen 
seurassa. Noin 1,5-vuotiaana se 
voi muuttaa uuteen kotiin jo-
honkin toiseen eurooppalaiseen 
eläintarhaan.

Yli 120 000 pientä ja suurta 
kävijää on käynyt ihastelemas-
sa valkoista karhunpentua sen 
reilun puolen vuoden aikana, 
jolloin pentu on ollut yleisön 
nähtävillä.

Kaikki saivat myös osallistua 
pennun nimeämiseen. Kaikki-
aan nimiehdotuksia kertyi yli 
32 000.

Sulo-nimeä oli ehdotettu 
yli 600 kertaa. Toiseksi eniten 
ehdotettu Lumi-nimi oli ollut 
mielessä yli 500 sadalla henki-
löllä. 

Pyry-nimeä ehdotti yli 300. 
Muita lumi ja jää-aiheita löytyi 
lähes 1 700 ehdotuksesta.

Jääkarhupennulle valikoitui 
nimeksi Ranzo eläinpuiston 
henkilökunnan raadin karsin-
nan tuloksena. Nimen haluttiin 
jollakin tapaa muistuttavan 

pennun syntymäpaikasta ja sen 
piti samalla olla kansainvälises-
tikin taipuisa.

Ranzo on valitsijoiden mu-
kaan nimenä mukavan kuuloi-
nen, hieman rosoinen, mutta 
samalla pehmeä. Ranua- ja Zoo-
sanoilla leikitteleviä ehdotuksia 
tuli yli 60, joista voittanutta ni-
meä oli ehdottanut 31 henkilöä.

Ranzolle julkistettiin myös 

oma postimerkki nimenanto-
päivänä 3.9.

Vuosittain maailman eläin-
tarhoissa syntyy 5–20 jääkar-
hunpentua, joista noin puolet 
jää henkiin. Viime vuonna 
eläintarhoissa syntyi 21 jääkar-
hunpentua, joista hengissä on 8, 
näistä 6 eurooppalaisissa eläin-
tarhoissa.

MT

Ranuan jääkarhunpentu on Ranzo

Ranzon vauhdikkaita vesileikkejä on jo moni päässyt seuraa-
maan.

Marita Waenerberg

Ateneumin taidemuseon He-
lene Schjerfbeck -näyttelyyn 
lainatun maalauksen alta on 
paljastunut toinen, ennen näke-
mätön Schjerfbeckin teos.

Raaseporin maisema -maa-
lauksen alta löytyi öljymaalaus, 
jossa selästä päin kuvattu nai-
nen pitelee sylissään lasta. 

Teos on taiteilijan signeeraa-
ma ja se ajoittuu noin vuoteen 
1887. 

Puhdistamisen ja muiden 
konservointitoimenpiteiden 
jälkeen teos liitetään osaksi Ate-
neumin Schjerfbeck-näyttelyä 
noin viikon kuluttua.

Schjerfbeck-näyttelyä val-

misteltaessa yksityiseltä hen-
kilöltä lainatun teoksen löys-
tynyttä kehyskiinnitystä kor-
jattiin. Korjauksen yhteydessä 
kehyksen alta löytyi ompeleita 
sekä taiteilijan nimikirjaimet.

Raaseporin maisema on ollut 
saman omistajasuvun hallussa 
valmistumisestaan lähtien, ja se 
on nyt ensimmäistä kertaa esillä 
näyttelyssä.

Tätä ennen piiloteoksen ole-
massaolosta ei ole ollut tietoa. 
On todennäköistä, että Schjerf-
beck on itse ommellut teoksen-
sa yhteen.

Ateneumin Schjerfbeck-näyt-
tely on tähän mennessä kerän-

nyt 120 000 kävijää. Näyttely on 
esillä vielä kuuden viikon ajan ja 
päättyy lokakuun puolivälissä. 

MT

Schjerfbeckiltä löytyi 
aiemmin tuntematon teos

Maalauksessa on kuvattuna 
nainen, lapsi sylissään.

Suomenhevosen päivää juhlis-
tetaan torstaina 6. syyskuuta. 
Suomen Hippos on antanut 
Suomenhevosen päivänä lipu-

tussuosituksen kansallishevo-
semme kunniaksi.

Suomenhevosta on jalostettu 
puhtaana rotuna yli sata vuotta. 

Suomenhevosia on kolmasosa 
koko Suomen hevosmäärästä 
eli noin 20 000.

MT

Suomenhevosella torstaina juhlapäivä


